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Eckkrafte in und auBer Betrieb

Aufbau 91 EC auf 120 HC-Turm Aufbau 91 EC auf 120 HC-Turm
mit Ubergangsstiick 2,2 m mit Ubergangsstiick 4,7 m
Maximal 15 Turmstiicke (2,5 m) Maximal 14 Turmstiicke (2,5 m)
LTI
2.2m
= Ubergangsstiick
o 14%2.5m
6.85m 6.85m | RS
6.85m ] : =
4,5m 4.5m |
4,5m 4,5m
4.6m 4.6m
Die Eckkrafte sind den nachfolgenden Die Eckkrafte sind den nachfolgenden
= Tabellen zu entnehmen. Tabellen zu entnehmen.
Die Anzahl der Turmsticke ohne Klammer Die Anzahl der Turmsticke in Klammem
—
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: Igenden Eckkrafttabellen: 91 EC
-~ Erlauterung zu den nachfolgen auf 120 HC-Unterwagen
fahrbar 45m statlondér
—— oder —e
D 4.6 m
| _’ c
Eckkraft _
— 2 - hade el N Y
o D Auslogerstellung 3
_‘]:,’ B A Achtung:
. Bei stationarer Ausfiihrung
0 AIN verringert sich die Haken-
AN héhe um 0,5 m.
ANAN
AN
%
W, ‘
Zentralballast-Aufteilung:
A Achtung: Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdhe und Ausladung, siehe Eck-
krafttabellen auf den nachfolgenden Seiten.
Gewicht: A-Block 5,134 1
B-Block 2,906t 1. Lage
Zentralballast Anzahl der Ballastblocke |]
{
16,08 t 2xA und 2 xB-Blécke
B 21,89t 2xA und 4 xB-Blicke A-Blocke
u 27,70 t 2xA und 6 x B-Blécke ﬂl]
33,51t 2xA und 8 xB-Bldcke
39,32t 2xA und 10 x B-Blécke "
45,14 t 2xA und 12 x B-Blocke Aufteilung ab der 2, Lage
50,95 t 2xA und 14 x B-Bldcke |
56,76 t 2xA und 16 x B-Blécke B-Blécke W
62,57 t 2xA und 18 x B-Blicke ' |
68,38 t 2xA und 20 x B-Blscke - = o
74,20t 2xA und 22 x B-Blécke @
80,01t 2xA und 24 x B-Blocke
A Achtung: Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach
der Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 B-Blicke erhoht werden.
.“

v B Ballastblécke miissen in jeder Lage‘gleichméaig gegenuberliegend verteilt sein!



921 EC auf 120 HC-Turm
Obergangsstiick 2,2 m: 15 Turmstlicke

@

- 2.2 -
Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Obergangsstick 4,7 m: 14 Turmstlicke
Deckblatt Seite 2.0 beachtenl!
Auf Unterwagen 120 HC, fahrbar und staticnaer
Ausladung : 27.6 m Spur @ 0m
Grundturmstidek 3 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 60 m
Zahl d.|Haken-|Zentral - [Eckdricke in Betrieb (kN) , MD = 78 kNm | Eckdriicke ausser Setrieb [kN) LMD =0
Turm-  |hdhe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kratt
sticke (m) [{3)] Ecke 2 3 tkN) Ecke 1 2 3 [kN)
1 15.06] 21.892] A 1564 267 & 28 A %7 127 167 41
© B 341 297 282 B 123 127 127
c 156 59 282 c 147 167 127
) 0 29 4 ) ”m 167 167
2 17.54| 21.892] a 152 272 41 28 A 150 143 157 4
8 355 307 289 8 144 143 143
m c 153 58 289 c 150 157 143
) 0 2 41 D 155 157 157
3 20.04] 21.892] a 150 2 38 29 A 151 169 133 51
8 370 317 297 8 182 169 169
@ c 150 58 297 ¢ 151 133 169
0 0 18 38 0 120 133 133
4 | 22,54 21.892] & 147 283 15 30 A 154 190 18 55
8 386 328 305 B 212 190 190
® ¢ 1%7 58 305 c 154 118 190
0 0 13 35 D 95 118 118
s | 25.04] 27.704] =& "7 303 47 3n A m 230 12 61
8 406 353 328 B 264 230 230
@ c 173 72 328 c m 112 230
D 0 22 47 D 78 112 112
6 | 27.54f 33.516] a 19 333 8 3 A 188 265 11 &4
8 426 3 351 8 308 265 265
{5 c 199 86 351 c 188 "1 265
0 0 30 58 0 68 11 m
7 | 30.04| 39.328] =& 216 343 69 32 A 205 300 110 67
8 %7 406 375 8 354 300 300
(6 c 22 100 kY] c 205 110 300
) 0 38 & y 56 110 110
8 | 32.54| 45.140{ =& 364 80 33 A 222 337 107 70
B 474 432 398 B 401 337 337
4] c 244 114 398 c 222 107 337
0 4 46 80 0 4 107 107
9 | 35.04| so.ss2] a 2%9 384 90 3 A 239 375 104 7%
8 502 459 422 8 449 375 375
®) ¢ 263 127 422 c 239 104 375
) 10 53 90 D 30 104 104
10 | 37.54| S6.764] A 264 405 101 3% A 256 413 100 77
8 531 486 445 B 498 413 413
© ¢ 282 141 445 c 256 100 413
0 15 60 101 D 1% 100 100
1 40.04] 62.576] & » 426 110 35 A n 452 95 8o
8 560 513 470 8 551 452 452
(10) c 301 156 47 c an 95 452
0 20 67 110 D 0 %5 95
12 | 42.54| 68.388} a 295 &7 119 36 A 2n 493 89 83
B 590 541 495 8 622 93 | 493
an c 320 168 495 c 2n 89 493
0 P 7% 19 0 0 89 89
13 45.04| 74,2001 & 310 468 128 36 A 268 534 82 86
B 619 568 521 8 695 534 534
(12) c 339 181 521 ¢ 268 82 534
0 e 80 128 0 0 82 82
1% | 47.54| 80.012] & 325 489 136 37 A 265 575 7% 89
[ 650 596 547 8 770 575 575
(13) c 358 19 547 c 265 74 575
0 3 87 136 ) 0 7% 7%
»15 | so.04| 80.012] & 329 490 141 s A 2rs 543 & 90
. (14 8 648 596 547 8 706 543 543
(4) c 359 198 847 ¢ Fic] o 543
) &1 92 1.1 o 0 & a3

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgeiassen werden |
A\ Acttung: Fir den Aufbau mit 0 Tummstiicken geiton dieseibon Eckiuifts und Ballastangaben wie beim Aufbau mit 1 Tumetick
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91 EC auf 120 HC-Turm
- 2.3 - Obergangsstilck 2,2 m: 15 Turmstilcke

Eckkréfte (in kN) in Betrieb und susger Betrieb Obergangsstiick 4,7 m: 14 Turmstiicke
e " " Deckblatt Seite 2.0 beachten!!

Auf Unterwagen 120 HC, fahrbar und stationaer

Ausladung : 334m Spur @ $.60 m
Grundturmstiek :  6.85 m , Turmstick : 2.50 m Redgtand : 4.60 m
Zahl d. |Haken-|Zentral- |Eckdriicke in Betrieb (kN) , MD = 103 kNm | Eckdricke ausser Betrieb [kN) M0 20
Turm- |héhe [ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke | (m | [to) | Ecke 1 2 3 (kN) | Ecke 1 2 3 [kN)
1 15.04 .892 A 164 267 50 29 A 150 137 162 4
2.8 B 334 298 283 8 135 137 137
(0) [ 166 &5 283 c 150 162 137
] 0 34 50 [} 164 162 162
2 17.54] 21.892 A 162 272 &7 30 A 152 152 152 44
-} 349 309 291 B 156 152 152
(1) (- 164 65 o ¢ 152 152 152
D 0 29 &7 D 148 152 152
3 20,041 21.892 A 160 278 (13 30 A 155 176 133 S1
B 364 319 298 8 14| 176 176
2) c 161 65 298 c 155 133 176
1] 0 24 (71 D 119 133 133
4 22.54| 21.892 A 158 283 61 31 A 157 197 118 S5
8 380 330 307 8 221 197 197
{3) [ 158 65 307 c 157 118 197
] 0 18 41 0 9% 118 118
5 25.04| 27.704 A 181 303 53 32 A 175 237 112 61
. -] 400 355 329 8 272 237 237
{4) c 184 a4 329 c 175 112 237
D 0 27 53 D w 112 112
6 27.54| 33.516 A 178 309 49 32 A 193 269 116 64
. 8 416 367 338 B 313 269 269
(5) c 180 78 338 c 193 116 269
[+ 0 21 &9 /] 2 116 116
7 30.04| 33.518) a 200 329 60 33 A 194 293 95 67
8 438 393 361 8 348 293 293
(6) c 206 9% 381 c 194 95 293
D 0 9 60 D 41 95 95
8 32.54| 39.328 A 222 350 7 3% A 211 330 '] 70
8 460 420 385 8 395 330 330
{7) c 230 106 385 c 211 93 330
v 0 36 7 D 8 93 93
9 35.04| 45.1401 A 239 370 a2 35 A 228 367 90 74
8 486 Lbé 408 8 443 387 367
{9) c 251 120 408 c 228 90 367
(1] 4 3 82 D 16 90 90
10 37.54| 50.952 A 254 ki4l 92 35 A 244 406 85 77
8 515 473 432 B 494 406 406
(9) c g 134 432 c 244 85 406
/] 9 51 92 D 0 85 85
1 40.04] S6.764] a 27 41 103 36 A 245 445 80 80
8 545 501 456 8 561 445 445
(10) c 289 1%7 456 c 245 80 445
D 1% 58 103 D 0 80 80
12 42.54| 62.576 A 285 432 12 37 A 244 485 75 a3
B S74 528 480 B 831 485 485
() c 308 161 480 c 244 75 485
] 19 64 112 D 0 g i
13 45.04| 68.388 A 300 453 121 7 A 242 528 68 86
8 604 556 506 B 704 526 526
(12) c 327 17 S06 [ 242 68 526
D 23 n 121 D 0 68 68
14 47.54] 80.012 A 328 489 141 38 A 267 583 75 a9
B 651 599 549 8 780 583 583
(13) c 362 202 549 [ 267 It 583
D 40 14 141 D 0 s b
LR H $0.04] 80.012] A 332 489 147 39 A 266 S35 68 90
8 649 599 549 8 716 536 536
‘{14 c 364 206 549 c 266 68 536
] &7 96 147 ] 0 68 68

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
mz'ﬁmmmonmmmﬂhWmem.mﬂi Turmsticle.



Eckkréifte (in kN) in Betrieb und susser Betrieb

Auf Unterwagen 120 HC, fahrbar und stationaer

Ausladung :

rundtumtucg : 6,85 m , Turmstlek @

39.2m

2.50m

-2.4-

Spur

Radgtand :

4.60 m
4.0 m

Zahl d.|Haken- |Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN] , M s 115 kNm | Eckdricke ausser Betrieb (kN] s MD =0
Turm-  |hdhe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft

sticke fm) (to} Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 (kN)

1 15.04] 16.080 A 156 256 46 30 A 143 130 157 41
B 3 288 272 8 128 130 130
(0) c 157 63 272 c 143 157 130
) 0 30 46 ] 159 157 157

2 17.54] 16.080] a 154 261 & 3 A 145 148 142 o
[ 337 299 280 8 153 148 148
) c 155 63 280 c 145 162 148
D 0 26 &b D 137 142 142

3 20.04) 16.080] A 152 266 41 3 A 148 172 13 LY ]
B 353 309 288 8 188 172 172
@ c 152 62 288 c 148 13 172
o 0 19 41 0 108 123 123

4 22.54| 21.892] A 149 2n 38 32 A 166 205 127 SS
8 369 320 296 B 228 205 205
) c 149 é2 296 c 166 127 205
0 0 13 33 (1] 103 127 127

- 25.061 21.892] & 173 N 49 3 A 167 232 102 é1
. 8 388 346 319 B 269 232 232
4 c 175 ” 319 c 167 102 232
0 0 22 &9 0 &5 102 102

é 27.54| 27.704 A 196 mn 60 34 A 184 267 101 64
) 8 408 3 342 B 314 267 267
(5) c 200 14! 342 c 184 101 267
D 0 30 60 D 55 101 101

7 30.04f 33.516 A 214 331 7 36 A 202 303 100 67
8 433 399 365 8 359 303 303
() c 222 105 365 (4 202 100 303
[+ 3 37 n 0 44 100 100

8 32.54| 39.328 A 230 348 .14 35 A 220 338 102 70
B 458 424 386 8 402 338 338
™ c 22 12 386 c 220 102 338
0 15 &9 .14 [} 37 102 102

9 35.04| 45.140] A 246 389 97 36 A 237 375 98 74
B 486 451 410 B 451 375 375
(8) c 261 138 410 c 37 98 375
/] 20 56 7 D 3 98 98

10 37.54| S0.952 A 261 389 108 37 A 226 401 b m”
8 515 478 433 8 502 401 401
®) c 280 152 433 c 226 75 401
0 25 63 108 0 0 75 (4]

1 40.04{ 56.764] A 276 409 18 37 A 226 441 70 80
B 545 505 457 8 569 441 441
(10) c 299 166 457 c 226 n 441
(] 3 70 118 o 0 70 70

12 42.54] 42.576 A N 430 126 33 A a5 481 64 a3
] ST4 533 483 e 640 481 481
(1) c 318 e 483 c 25 64 481
o 35 76 126 4] 0 66 &4

13 45.064| 68.388] A 306 454 130 39 A 252 S35 ” 8é
8 608 563 511 8 n3 S35 536
(12) c 336 188 51 c 252 I S35
0 3% ™ 130 0 0 R 72

1% 47.54] 76.200f A 321 475 139 39 A 249 578 65 89
B 638 591 S37 8 788 $78 S78
(19) c 355 201 S37 c 249 65 S78
] 38 85 139 ] 0 (41 45

* 15 50.04f 74.200 A 324 &75 144 40 A 257 546 3 90
8 636 592 537 ] 724 546 546
* (14) ¢ 57 206 s37 c 257 73 546
D 45 90 117 D o 3 £

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage sbgolassen werden |
A\ Achung: Fis den Autbau mit 0 Turmaticken gelten dieselben Eckiaitte und Bailastangaben wie beim Aufbeus mit 1 Turmsalck.

$1 EC auf 120 HC-Turm
Obergangsstick 2,2 m: 15 Turmstiicke
Obergangsstiick 4,7 m: 14 Turmsticke
Deckblatt Seite 2.0 beachtenl!

~

~.
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Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf Unterwagen 120 HC, fahrbar und staticnaer

Ausladung :

Grundturmstiick ; 6.85 m , Turmstlck :

45.0 m

2.50 m

-205-

Spur

Radstand :

4,60 m
4,60 m

91 EC auf 120 HC-Turm
Obergangsstick 2,2 m: 15 Turmstlcke
Obergangsstiick 4,7 m: 14 Turmstlicke
Deckblatt Seite 2.0 beachtenl!

Zahl d.Haken-|Zentral-|Eckdriicke in Betrieb [kN) » M0 = 150 kNm | Eckdrilcke susser Betrieb (kN] , MD = 0
Turm- |hdhe |batlast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft

stiicke )] {to} Ecke 2 tkN) Ecke 2 3 [kN)

1 15.04| 16,080] A 162 257 51 3 A 1174 138 156 41
B 33 Fial 274 8 138 138 138
(0) c 163 68 274 c 147 156 138
D 2 34 51 0 156 156 156

2 17.54} 16.080] A 162 262 48 3 A %9 156 141 4
B 335 302 282 8 163 156 156
4] c 163 68 282 c 149 141 156
D 0 29 48 D 134 141 141

3 20.04] 21.892] & 181 2 A 33 A 167 192 141 51
B 355 325 302 8 208 192 192
@ c 185 87 302 c 167 141 192
[ n 41 64 D 125 141 141

4 22.54 21.892] =& 183 287 57 33 A 168 215 121 55
B 369 338 313 B 242 215 215
(3) ( 186 a3 313 ¢ 168 121 215
D 0 3N 57 D %5 121 121

5 25.041 21.892] & 181 203 54 34 A 7 240 101 61
: B 385 349 321 B 27 240 240
(4) c 183 82 321 c m 101 240
D 0 25 54 D 63 101 101

6 27.54| 21.892) a 178 298 51 3% A 173 261 86 &
B 402 361 329 B 309 261 261
&) c 180 82 329 c 173 8 261
() 0 19 51 D 38 86 86

4 30.04) 27.704] & 200 318 62 35 A 191 207 84 67
B 426 387 353 B 354 297 297
€ c 205 9 353 c 19 8% 297
D 0 27 62 0 27 8 84

8 32.54| 33.516] a 220 118 ) 3% A 208 333 82 70
8 “7 414 376 8 401 333 333
@ c 228 110 376 c 208 82 333
o 1 % n D 1% 82 82

9 35.04| 39.328] & 235 358 8 37 A 225 KY4| ™ 7%
8 476 441 400 8 449 n N
8 c 247 124 400 c 225 ™ 371
D 7 1] s 0 0 7 7%

10 37.54| 45.140] & 250 k74 93 37 A 227 409 74 7
B 505 469 424 B 514 409 409
(9 c 267 138 42 c 27 7% 409
D 12 48 3 D 0 7% 74

1 40.04| 50.952] a 266 399 104 38 A 227 449 &9 80
8 534 496 448 8 582 449 449
(10) c 286 152 448 c 27 &9 449
[ 17 55 104 D [} &9 &9

12 42.54] se.764] a 281 420 14 39 A 226 489 &4 8
8 564 52 2 8 652 489 489
) c 305 166 472 c 226 64 489
[ 2 61 114 0 0 &4 64

13 45.04] 68.383] & 308 455 135 39 A 253 544 n .73
8 N 567 514 8 725 544 544
(12) c 340 1% 514 c 253 7 544
0 38 82 135 D 0 rq] n

14 47.54 74.2000 A 33 475 143 40 A 250 586 6 89
8 641 505 540 8 800 586 585
(19) c 360 208 540 c 250 6 586
0 42 88 143 0 0 64 &4

* 15 50.04{ 74.200] & 327 476 148 4 A 258 554 72 %0
R A 8 639 506 540 8 737 554 854
(14§ c | 36 212 540 c 258 7 554
e D 49 93 %8 ] 0 I ”

* gei direse;u Aufbsu muss die Kiettereinrichtung nach der Montsge abgelessen werden |
A\ Acttung: Fir dan Aufbau mit 0 Turnstilcken gelten dieseiben Eckiits und Ballastangaben wie beim Aufbau mit 1 Tumstdck
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-2.6 - 21 EC auf 120 HC-Turm
Eckkréfte (in kN) in Betrfeb und ausser Betrieb 2.6 Obergangsstlick 2,2 m: 156 TurmstOcke
: Obergangsstlick 4,7 m: 14 Turmsticke
Auf Unterwagen 120 KC, fahrbar und stationser Deckblatt Seite 2.0 beachten!!
Ausladung : 50.0 m Spur ¢ 4.60 m )
Scundturmstuck : 6,85 m , Turmstlck : 2.50 m Radstand : 4.60 m
Zahl d. }Haken- |2entral-|Eckdricke in Betrieb [kN]) , MD = 180 kNm Eckdricke augser Betrieb (kN) s M50
Turm- |[héhe |ballast Auslegersteltung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke (m] (to) Ecke 2 3 CkN) Ecke 2 3 CkN?
1 15,04 21.892] A 181 a3 7 32 A 169 164 174 41
8 340 310 sl 8 165 164 164
) (+ 187 96 N ¢ 169 174 164
D 29 59 44 0 172 174 174
2 17.54| 21.892 A 184 278 75 33 A 170 181 159 44
] 350 320 299 8 190 181 181
) c 190 96 299 c 170 159 181
0 24 53 4] 0 150 159 159
3 20.04) 21.892] A 186 283 72 3% A 173 205 140 51
8 360 3 307 B 225 205 205
@ c 192 96 307 (4 173 140 205
0 19 48 72 0 121 140 140
4 22.54] 21.8921 a 189 288 69 34 A 175 226 125 55
8 n 342 315 8 2564 226 226
(3) c 195 96 315 c 175 125 226
D 13 42 &9 0 96 125 125
5 25.04] 27.704 A 205 307 80 35 A 192 266 119 61
8 398 368 338 8 306 266 266
@ c 213 m 338 c 192 119 266
g D 20 S0 80 0 4 119 119
) 27.54| 27.704 A 208 313 7 35 A 195 286 104 64
8 409 380 346 8 336 286 286
(5) c 216 M 346 c 195 104 286
0 14 &3 m” D 54 104 104
7 30.04| 27.704 A 21 318 7 36 A 193 308 88 67
8 420 392 355 B 367 308 308
(6) c 218 10 355 c 198 88 308
0 8 37 7% 0 28 a8 88
8 32.54) 27.704} a 214 324 70 37 A 200 330 7 70
B 432 404 364 8 399 330 330
) ¢ 220 110 364 c 200 n 330
1] 2 30 70 [} 1 n n
9 35.04) 133.51% A 229 344 80 38 A 205 367 67 74
8 461 o3 387 8 460 387 367
) ¢ 239 1264 387 c 205 67 367
[} 7 37 80 D 0 67 67
10 37.54} 39.328 A 264 366 14 39 A 206 406 63 7
8 490 458 &1 8 525 406 406
(9) c 258 138 o1 c 206 &3 406
] 12 &b 7 D 0 a3 63
n 40.04] 45.140 A 259 384 101 39 A 207 445 S8 80
B 519 486 435 8 593 &S5 445
(10) c 278 152 435 c 207 S8 445
D 17 S0 101 /] 0 s8 s8
12 42.54| 56.764 A 286 419 125 40 A 235 S6o0 &7 a3
B 566 529 475 8 663 S00 soo
(48)) c 314 181 475 c 235 &7 500
0 3% n 125 [ 0 67 &7
13 45.04| 62.576 A 301 439 133 41 A =3 541 60 86
8 596 557 501 8 736 541 541
(12) c 333 196 s01 c 233 60 541
D 38 ” 133 D 0 60 . 60
1% 47.54| 74.200 A 329 &76 153 &1 A 258 597 &7 89
8 643 601 544 8 811 S97 597
(13) c 369 = S44 c 258 67 597
] Sé 144 153 ] 0 67 &7
* 15 50.04| 74.200 A 332 475 159 &2 A 237 551 60 90
8 641 [ )] 543 8 748 551 §51
* (14) c 370 28 543 c 237 60 S51
D 61 103 159 D 0 60 60

* Bei diesem Aufbau muss die Kie
A\ Achtung: Fir don Autsen ma

tterefnrichtung nach der Montage sbgolassen werden |
ommmwwmmmmhmmm Turmsidec,
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Zentralballastblock "A" C 026.001 - 318.411
.3 Gewicht: 5§ 134 kg
\/
Beton B 25 alle MaBe in mm
Baustahl BSt 420 / 550
.Y= 2,45 tim?
4 350
17 x 250 = 4250
18 Stick @ 10A 2 000
50) 1250 —= Schild
/
T 0 o [
<l O o
ps H—3 .
< (= > [=]
L (=4 [red
<
| . Hill A
q 250 \ 400 - y
\C \ H / [=]
[Ty
——, 450
A
\2 Stock @ 40
Schnitt A - A
4 Bige! @ 8 .
10x45° : o
18 Stock Q 30 S
! 200 ’ 150 ! 200
i ) o
N\ 2 3
Schild _
C 026.001 - 318.411/110
9547 287 01
o o| o {kann bei LBC bestelit
o I werden)
C 026.001 - 318.411
; 9526 468 01 4 8
5,134 ¢
- 30 30
] 400
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Zentralballastblock "B" .
Gewicht: 2 906 kg C 010.000 - 318.412@

Beton B 25
Baustahl BSt 420/ 500

1Y= 2.4 t/m3
- 3 550
1775 1775
65 1 300 1125
180 A Bt | schilg Schnitt B - B
Z
[ o
~ o
(-] m, .
i [Ty
\\_ — 34
gy 0
- il EEIE _
y S 18
—4 p °
of wn
("2
40 20 30
Schild
C 010.000 - 318.412/110
9519 078 01
(kann bei LBC bestellt
Schnitt A - A werden)
um 90° gedreht C 010.000 - 318.412 !
. 8508 119 01 4 g
402 —320 2,806t
2 Stock @ 40 30 260 19 Stock @ 10 l_ﬁsc 30 '
o S S o)
- S e ©
L7, L. */
\ 4
487 159 18 Stack @ 16
1 300
4BOgel @ 8
L

145

d9508119.dew
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Eckkrafte in und auBer Betrieb

<
Aufbau 91 EC auf 120 HC-Turm Aufbau 91 EC auf 120 HC-Turm
mit Ubergangsstiick 2,2 m mit Ubergangsstiick 4,7 m
Maximal 15 Turmstiicke (2,5 m) Maximal 14 Turmstiicke (2,5 m)
2.2n) ‘
k 4,7m

N\ Ubergangsstick /

15x2,5m 14x2.5m
k '
6.85m 6.85mj
17m 1.7m

3.8m 3.8m 3.8m

4,6m 4,6m 4,6m

Die Eckkrafte sind den nachfolgenden Die Eckkrafte sind den nachfolgenden
- Tabellen zu entnehmen. Tabellen zu entnehmen.
u Die Anzahl der Turmstiicke ohne Klammer Die Anzahl der Turmstacke in Klammem

SIECOI.PM4
GA1EC120T



-209"’

Erlauterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen: 91 EC

Ausfihrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkreuz

Ausfiihrung 2:
stationar auf
Fundamentkreuz

mit Stitzspindeln

auf Fundamentplatten

Ausfithrung 3:
stationar auf
Fundamentkreuz
mit Stitzspindeln
auf Abstitzplatten

auf 91 EC-Fundamentkreuz m

ﬂg&“ = Radkraft
®
E
| 7

4.6m —
-

A Achtung: Bei Ausfihrung 2 und 3 verringert sich die in den Eckkrafttabellen angegebene Haken- m

héhe um 0,2 m.
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W,

9

Zentralbaliast-Aufteilung:

fahrbar

—1 N

Ausfihrung 1:

schienenfahrbar auf

Fundamentkreuz

gail

- 2.10 -

statlonér

AN

.

B2-Block bzw. D2-Block

N

91 EC
auf 91 EC-Fundamentkreuz

Ausfiithrung 2:
stationar auf
Fundamentplatten

Fundamentplatte A3

Ausfiihrung 3:
stationar auf
Abstitzplatten

A Achtung: Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhéhe und Ausladung, siehe Eck-
krafttabellen auf den nachfolgenden Seiten.

Gewicht: A3-Fundamentplatte 5,0 t

B2-Block 50t
D2-Block 25t
Anzahl der Ballastblécke

Zentralballast

. Ausfiihrung 2: Ausfiihrung 1 und 3:
150t 4 x A3 (20,0 1) 2xB2 + 2xD2
20,0t 4x A3 4xB2
25,0t 4xA3 + 2xD2 4xB2 2xD2
30,0t 4xA3 + 2xB2 6xB2
350t 4xA3 + 2xB2 + 2xD2 6xB2 2xD2
40,0t 4xA3 + 4xB2 8x B2
45,01 4xA3 + 4xB2 + 2xD2 8x B2 2xD2
50,0t 4xA3 + 6xB2 10x B2
550t 4xA3 + 6xB2 + 2xD2 10xB2 2xD2
60,0t 4xA3 + B8xB2 12xB2
65,0t 4xA3 + BxB2 + 2xD2 12x 82 2xD2
70,01t 4xA3 + 10xB2 14 x B2
75,0t 4xA3 + 10xB2 + 2xD2 14 x B2 2xD2
80,0t 4xA3 + 12xB2 16x B2
850t 4xA3 + 12xB2 + 2xD2 16x B2 2xD2
80,0t 4xA3 + 14xB2 18x B2
95,0t 4xA3 + 14xB2 + 2xD2 18xB2 + 2xD2

A Achtung: Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Klettereinrichtung nach
der Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 D2-Blécke erhdht werden.

Ballastbldcke missen in jeder Lage gleichmaBig gegeniberliegend vertellt sein!



-2.11 - 91 EC auf 120 HC-Turm
Oborgangsstick 2,2 m: 15 Turmstlcke

Eckkrafte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Oborgangsstick 4.7 m: 14 Turmaticke
Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationser Deckblatt Seite 2.8.1 boacht_enll
Ausladung : 27.6 m Spur 4,60 m
Grundturmselck : _6.85 m , Turmstlck @ 2.50 m Redstand : 4.60 m }
Zahl d.|Haken-)Zentral-{Eckdriicke in Betrieb [kKN] , WD = 78 kNm | Eckdriicke ausser Betrieb [kN) , MD = 0
Turm- {hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiicke (m) {to] Ecke 1 2 3 [kN] Ecke 1 2 3 (kN}
1 12.24| 20.000f A 162 264 49 28 A 146 118 174 38
2% 2 8 325 289 276 8 109 118 118
) c 163 62 276 c 146 174 118
0 0 36 49 [/} 184 174 174
2 4.74 .000] A 161 269 47 28 A 149 133 165 43
’ 2.0 B 339 299 284 B 130 133 133
(4)] c 162 62 284 c 149 165 133
0 0 32 47 D 168 165 165
3 17.24| 20.000f A 159 am &4 i A 152 146 159 46
8 353 309 292 8 147 146 146
2 c 159 61 292 c 152 159 146
)] 0 7 44 0 157 159 159
4 19.74| 20.000] A 157 280 41 30 A 154 172 136 53
8 369 319 300 8 185 172 172
(3) c 157 61 300 c 154 136 172
D 0 22 3] 0 123 136 136 ( )
5 22.24| =20.000] A 154 286 38 31 A 157 14l 122 56 i
. 8 385 330 308 8 212 1M 91
4 c 154 61 308 c 157 122 191
] 0 16 38 D 101 122 122
é 24,74 25.000 A 175 304 &8 31 A 172 228 15 62
8 403 353 329 8 261 228 228
(5) c 175 3 329 c 172 115 228
0 0 3 48 0 82 115 118
7 27.24] 30.000f A 194 322 S7 32 A 187 261 112 66
8 423 377 350 B 303 261 261
(6) c 197 as 350 c 187 112 261
[} (1] 29 57 [} 70 112 112
8 29.741 35.000] A 212 340 66 3 A 202 295 109 69
B 443 401 n B 347 295 295
@ c 218 o7 n c 202 109 295
0 0 35 66 [ ] S7 109 109
9 32.26| 40.000f A 229 358 s 3 A 217 329 106 72
8 466 426 392 8 392 329 329
8) c 237 108 392 c 217 104 329
0 1 a by ] D 42 104 104 m
10 34,74 45.000] A 243 hYed a3 34 A 32 365 99 75
8 492 450 414 B 438 365 365
9 c 254 120 4% c 32 9 365
D S &7 & [} 26 99 9
1" 37.24] 50.000] a 257 39 92 35 A {3 4 401 93 78
8 518 &75 436 8 485 401 401
(10) c 27 132 436 c 47 93 401
D 9 52 92 () 9 93 o3
12 39.74| 55.000 A 270 414 100 36 A a3 438 86 81
8 545 501 457 8 543 438 438
(1) c 287 143 457 c 253 86 438
0 12 s7 100 [} 0 8 86
13 42.24| 65.000 A 296 443 124 37 A 248 476 78 85
8 sa3 S37 490 ] 813 476 476
(12) c 319 172 490 c %8 78 476
[} 32 78 124 -] 0 78 78
1% 46.74| T0.000] A 309 465 127 37 A 267 Se8 82 88
8 614 564 516 B 685 528 528
(13) c 334 178 516 c 267 a2 528
0 29 7 127 D 0 82 82
* 15 47.24] 70.000] & 312 465 133 38 A 57 483 81 85 m
. 8 612 S64 515 B 616 483 483
(14) c 336 183 515 c 37 81 483
0 3 84 133 D 0 81 81

* 8ei diesem Aufbau suss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
Achtung: ﬁmmmormmmmw Balisstangehan  wis beim Aufoay mit 1 Turmetick,
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Eckkréfte (fn kN) in Betrieb und ausser Betrieb UObergangsstick 2,2 m: 15 Turmstcke
Obergangsstiick 4,7 m: 14 TurmstOcke
Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationser Deckblatt Seite 2.8.1 beachten!l
Austadung : 33B.4m ’ Spur : 4.60 m
Grundturmstiick : 6.85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 4.60 m
Zahl d.|Heken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb (kN) , MD = 103 kikm | Eckdriicke ausser Betrieb [kN) , M 20
Turm- |hdhe [ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke { (m} (tol Ecke 1 2 3 kN) Ecke 1 2 3 (kN)
1 12.24| 15.000] A 150 252 43 29 A 138 110 166 38
B8 317 278 265 B 101 110 110
{0) c 150 55 265 c 138 166 110
D 0 30 43 0 176 166 166
2 14.74] 15.000 A 148 258 40 30 A 141 125 157 43
8 33 288 213 8 122 125 125
() c 148 55 a3 c 141 157 125
)] 0 ] 40 )] 160 157 157
3 17.264]| 15.000] A 145 263 38 30 A 143 143 © 143 46
8 346 298 280 B 147 1463 143
@ c 145 55 280 c 143 143 143
0 0 20 38 D 138 143 1463
4 19.74{ 15.000 A 142 268 35 31 A 145 167 124 S3
B 362 308 288 B it:3) 167 167
(3) c 142 S5 288 c 145 124 167
[ 0 15 35 D 109 124 124
5 22.24| 20.000 A 165 286 45 32 A 160 198 123 56
. B8 378 332 309 B 220 198 198
(@) ¢ 165 68 309 c 160 123 198
0 0 2 45 D 100 123 123
é 24.74{ 20,000 A 161 292 42 32 A 163 223 103 62
’ 8 395 343 317 8 257 23 223
{5) c 161 67 37 c 163 103 223
)] 0 16 42 ) 68 103 103
7 27.24| 25.000 A 182 310 51 33 A 178 256 100 66
8 413 367 338 8 299 256 256
(6) c 183 ™ 338 c 178 100 256
0 0 22 51 ] 56 100 100
8 29.741 30.000 A 201 328 60 34 A 193 289 97 69
B 434 N 359 8 343 289 289
™M c 204 9 359 c 193 97 289
] 0 28 60 ] 43 97 97
9 32.24| 35.000 A 219 346 69 35 A 208 3264 92 7
8 455 415 381 ‘ B 388 324 324
(8) c 225 103 381 € 208 92 324
[ 0 34 &9 [ 29 92 92
10 34.741 40.000 A 235 365 m” 35 A 223 359 87 75
8 479 440 402 8 434 359 359
) c 24 115 402 ¢ rs] a7 359
D 1 39 ” ] 13 87 87
11 37.264§ 50.000 A 261 393 102 35 A 252 406 98 78
8 516 476 434 B 490 406 406
(10) c 276 144 434 c 252 98 406
D 21 61 102 D 1% 98 98
12 39.74| 55.000 A ry 4] 616 106 37 A 255 445 86 81
8 546 503 459 8 553 445 445
(1) ¢ " 151 459 ¢ 255 86 445
0 1% 82 106 0 0 86 86
13 42.24] 60.000§ A 287 433 11 37 A 251 483 ™ 85
B s73 529 481 8 623 483 483
(12) c 308 162 481 c 251 k44 483
/] 22 66 114 [\ 0 ka4 79
1% 44.74) 65.000] A 300 452 122 38 A 264 522 70 88
B 601 S54 503 8 695 522 522
(13) c 325 173 503 c 244 70 522
1] 26 n 122 [ 0 70 70
* 15 47.26| 65.000 A 304 453 127 39 A 259 491 82 85
B 599 554 503 B 626 (14 491
‘(14) c 327 178 503 c 259 82 491
0 32 76 127 0 0 82 82

* Bei diesem Aufbau quss die Klettereinrichtung nach der Montage abgslassen werden |
A\ Achung: Fir den Aubau mit 0 Tumsticken geiten diessiben Ecidiifte und Bailastangaben wie beim Autbau mit 1 Turmetick,



- 2.13 - 21 EC auf 120 HC-Turm
Obergangsstick 2,2 m: 15 Turmstlicke

Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Obcrgangnt(lck 47 m: 14 Turmsticke

Aut 91EC Fundamentkreuz , fehrbar und stationaer Deckblatt Seite 2.8.1 beaghten!!
Austadung : %2m Spur ¢ 4.60 m
Grundturmstuck : _6.85 m , Turmstiek : 2,50 m Redstand : 4.60 m
Zahl d.|Haken-|2entral-|Eckdriicke in Betrieb (KN) , MD = 115 kNm { Eckdriicke ausser Betrieb tkN) , W0 =0
Turm- |hche |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstel lung H.-kraft
stiicke (m) [to) Ecke 1 2 3 [kN) Ecke 1 2 3 (L))
1 12,241 15.000 A 162 253 sa 30 A 146 121 17 38
8 312 280 267 B 112 121 121
(0) c 163 n 267 c 146 171 121
0 13 44 S8 0 179 m m
2 16,741 15.000 A 164 258 56 3 A 148 135 161 43
] 321 291 274 B 134 135 135
(1) c 165 (] 274 c 148 161 135
D 9 39 56 ] 163 161 161
3 17.24] 15.000 A 140 253 36 3 A 150 153 147 46
8 336 290 ere :} 158 153 153
2 c 140 S5 ere ¢ 150 147 153
0 0 18 36 0 141 %7 147
4 19.74| 15.000 A 137 258 33 3 A 152 177 - 128 53
8 352 301 280 8 1:3 };7 177
3 c 137 55 280 c 152 8 177
® ) 0 12 3 o [ 12 | 128 | 128 M
S .22.241 15.000 A 159 276 43 33 A 155 195 115 56 ‘
. B 368 324 300 8 219 195 195
4) c 159 67 300 c 155 115 195
D 0 19 43 /] 91 115 115
-] 26.74| 20.000 A 156 281 40 34 A m 231 112 62
. 8 385 336 309 8 265 231 231
{5) c 156 67 309 [ m”m 112 231
1] 0 13 40 0 7 112 112
7 27.24| 20.000 A 17w 299 49 3% A 173 253 92 66
] 403 3580 330 8 298 253 253
(6) c thed ™ 330 c 173 92 253
D 0 19 49 0 &7 92 92
8 29.74| 25.000 A 197 317 S8 35 A 188 287 88 69
8 422 384 351 8 342 287 287
(1] c 199 9" 351 c 188 88 287
0 0 25 S8 1] 34 88 88
9 32.24| 35.000 A 229 345 84 36 A 216 332 101 72
8 452 419 382 B 395 332 332 .
8) c 237 121 382 c 216 101 332
0 14 &7 84 D 37 101 101 m
10 34.74| 40.000 A 262 363 9 37 A 232 367 96 75
B 479 (771 404 8 441 367 367
(9) c 254 133 404 c 232 96 367
] 18 S2 92 0 22 96 96
1" 37.24| 45.000 A 255 384 96 37 A r14 406 85 78
8 509 4 428 8 496 406 406
(10) c 269 140 428 [ 244 85 406
0 16 53 9 0 0 a5 85
12 39.74| 50.000f A 268 403 105 38 A 261 443 73 81
8 S35 &7 450 8 561 443 443
{(11) c 2856 152 450 c 241 78 443
. ] 19 S8 105 D 0 78 78
13 42.24| 55.000 A 282 422 113 39 A 236 481 70 85
8 563 522 4T 8 431 481 481
(12) c 303 163 472 c 236 70 481
D 2 62 113 1] 0 70 70
14 46.74] 65.000 A 307 450 136 40 A 230 520 é2 88
8 601 559 506 8 703 520 520
(13) c 335 192 506 c 230 62 520
0 41 83 136 0 0 62 62 —
* 15 47.24| 65.000 A 310 450 142 40 A 245 488 7% 85 .
B 599 559 S65 8 634 488 488
* (14) c 337 197 505 ¢ A5 7% 488
] 48 88 1462 ] 0 74 74

* Bei diesem Autbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage sbgelassen werden |
AM&W %MWWOTWMWMMWMWMW“! Turmetincle
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- 2.14 - 91 EC auf 120 HC-Turm
8 i i : Obergangsstick 2,2 m: 15 Turmsticke
Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Oborgangsswck 4,7 m: 14 TurmstOcke
Auf 91EC Fundamentkreuz , fshrbar und stationaer Deckblatt Seite 2.8.1 beachtenl!
Ausladung : O0m Spur : 4.0 m
Grundturmseiick 6:85 m , Turmstilek : 2.50 m Radstand : 4.60 m
Zaht d. [Haken- |Zentral- JEckdriicke in Betrieb (kN} , M0 = 150 kNm { Eckdricke ausser Betrieb (k] LMD =z0
Turm= |hhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stucke m) [to) Ecke 1 2 3 CkN) Ecke 1 2 3 (&N)
1 12.24] 15.000] A 165 255 63 31 A 149 128 170 38
8 314 283 269 B 122 128 128
() c 167 77 269 c 149 170 128
D 18 48 &3 0 176 170 170
2 16.74¢ 15.000f A 167 262 56 31 A 152 143 160 43
8 327 296 ry44 8 143 143 143
) c 168 4] r{44 c 152 160 143
0 8 39 56 D 160 160 160
3 17.26] 15.000] A 170 267 53 32 A 153 161 146 46
8 337 306 286 8 168 161 161
@ ( 170 3 286 c 153 146 161
D 3 34 S3 [} 139 146 146
4 19.74| 15.000] A 146 260 38 33 A 156 185 127 S3
8 348 304 282 : 8 202 185 185
(3) c 146 60 282 c 156 127 185
0 0 16 38 D 110 127 127
5 22,24 15.000] A 143 265 35 3 A 159 203 114 56
. B 365 315 290 8 229 203 203
() c 143 60 290 c 159 114 203
D 0 1 35 0 88 114 114
6 26.74| 20.000 A 165 283 45 34 A 175 239 1] &2
: ] 382 339 mn 8 ens 39 239
(s) c 165 72 31 c 175 m 239
) 0 17 45 0 7% 111 111
7 27.24] 20.000f A 186 301 54 35 A 176 261 N 66
8 399 363 332 8 308 261 261
() c 186 85 332 ¢ 176 N 261
b 0 3 54 D 44 91 91
8 29.74| 25.000] A 204 319 &3 36 A 19 295 a8 49
] 420 387 353 8 351 295 295
o c 207 97 353 c 191 88 295
D 0 28 &3 D n 88 88
9 32.24| 30.000] A 220 337 72 37 A 206 330 a3 72
8 444 412 374 8 396 330 330
(8) c 226 109 37 [ 2058 83 330
0 2 34 L] 0 17 83 83
10 34.74| 35.000] A 234 355 80 37 A 221 365 78 75
8 470 437 306 8 442 365 365
(9) c 243 121 396 c 221 78 365
D 3 30 80 D 1 78 78
" 37.24{ 40.000] A 247 n 89 38 A 220 401 72 78
8 497 462 418 8 506 401 401
(10) c 259 133 418 c 220 72 401
0 9 &4 89 0 0 7 72
12 39.74) 45.000] A 261 392 97 39 A 217 438 65 81
8 526 488 440 8 s73 438 438
(1) c 276 145 &40 c 217 65 438
-] 13 49 97 [} 0 &5 65
13 42.264| 55.000] A 285 420 12 40 A 212 476 57 8s
8 S62 524 472 ] 643 476 476
(12) c 308 17 &2 c 212 S7 476
0 32 70 122 )] 0 57 57
14 44,74 60.000 A 298 461 125 40 A 231 528 8 a8
] 593 552 497 ] 716 s28 528
(13) c 324 181 497 c 231 61 528
(] 29 70 125 ] 0 é 61
* 15 47.24] 60.000 A 301 L42 130 41 A 221 484 60 a5
8 591 s52 497 e 647 484 484
¢ (14) ¢ 326 185 497 c 221 60 484
0 36 75 130 0 0 60 60

* Bei diegem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
Achtung: F&mmmommmmmwmmmmmt Turmetick,



91 EC auf 120 HC-Turm
-2.15 - Obergangsstiick 2,2 m: 15 Turmstlcke

Eckkrifte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Oberga ngsstick 4,7 m: 14 Turmsticke
Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und staticnaer Deckblatt Seite 2.8.1 beachten!!
Ausladung : 50.0 m Spur : 460 m m
Grundturmstuck :  6.85 m , Turmstick : 2.50 m Redstand : 4.60 m -
i2aht d.‘Haken- Zentral-[Eckdriicke in Betrieb [kN) , MD = 180 kNm Eckdricke ausser Betrieb (kN] , MD = 0
Turm-  |hdhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstetlung H.-kraft
Isticke | (m) (to) Ecke 1 2 3 {kN) Ecke 1 2 3 tkN)
b1 ) 12,24 20.000] a 182 n 83 32 A 169 152 186 38
l 8 332 301 286 8 147 152 152
I (0) c 187 98 286 c 169 1856 152
i D 37 67 83 D 190 186 186
] 2 16.74| 20.000] A 184 275 80 33 A 17 167 176 43
| B 342 312 294 8 168 167 167
! c 190 » 29 c 7 176 167
i | 0 32 62 80 o 174 176 176
i3 17.24| 20.000f A 187 280 78 34 A 173 184 162 46
! 8 352 322 301 8 193 184 184
I (@ c 192 % 301 c 173 162 | 18
: Y 28 57 78 0 153 162 162
- 19.74] 20.000] & 190 285 75 34 A 176 208 143 53
i 8 362 333 309 8 227 208 208
| @ c 195 99 309 c 176 143 208
i 0 22 51 75 0 124 143 143 m
t
I s 22.24| 20.000] A 193 250 72 35 A 178 227 129 56
! . 8 372 344 317 8 254 227 227
L4y c 197 99 317 c 178 129 227
' ; | D 17 45 2 D 102 129 129
| 6 2.7 20000 a 196 296 69 36 A 181 252 110 62
i 8 383 355 325 B P 252 252
(5) c 199 % 328 ¢ 181 110 252
D 12 39 69 ) 70 110 110
7 27.26] 20.000] & 199 301 66 36 A 183 2r2 9% 66
B 394 367 33 8 32 FYc] 272
(6 c 201 9 33 c 183 9% 272
[ 6 33 66 Y 46 94 9%
8 29.74{ 25.000] A 212 319 75 37 A 198 306 ] 69
] 419 392 355 8 364 306 305
™ c 218 m 355 c 198 9 306
D 1" 38 ™ D 33 2 7]
9 32,24} 25.000] A 215 324 71 38 A 201 328 7% 72
8 431 404 364 8 396 328 328
(8) c 220 11 364 c 201 7% 328
. ; (Y 4 32 n [ é 7% 7
L1 R
"0 36.74| 30.000f A 229 342 80 39 A 206 364 &9 75 (
i 8 457 429 386 8 453 364 364 :
(9) c 36 123 386 ¢ 206 &9 364
[ 8 37 80 () 0 &9 69
1 37.24] 35.000] A 242 361 88 39 A 206 400 63 78
8 484 454 407 ] 517 400 400
(10) c 253 135 407 c 204 63 400
D 12 o 88 D 0 63 63
12 39.74| 40.000] A 256 37 9 40 A 200 437 56 81
B s1 480 429 8 584 437 437
(1) c 2n %7 429 c 200 56 437
D 15 46 96 0 0 56 56
13 42.24| 50.000] & b1 410 1ur '3 A 221 487 60 85
8 $S3 518 464 B 654 487 487
(12) c 301 1m 464 c 221 60 487
0 28 62 "z D 0 60 60
1% «.74| 60.000] A 303 440 136 41 A 240 539 8 88
] 595 557 500 8 727 539 539
(13) c 333 196 500 c 240 64 539
0 4 7 136 0 0 &6 &6
* 15 47.24| 60.000] & 307 461 142 42 A 229 495 &3 85 m
8 503 558 499 ] 658 495 495 ~
P (19) c 33% 201 499 c 229 63 495
; 0 48 8 %2 D 0 63 63

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
A Achtung: wmmmormwmmmwmmmmmm1 Turmsticic.
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Fundamentplatte "A3"
U Zeichn.-Nr. C 153.001-318.413

) . ? 11x £25, L52,0m (z_‘\») 12x 218, L=2,8m

@ 2000
825, L=2,0m

|
it (=3
K = T l } @ L — ,'O_
P J ] M ! 2700
Ht r = #18,L=26m
T 0 fod
— - ,:; 1050
- ' : sl 216, L=1,4m
ou3 2 8 @ -
: t -
- o 5 0] 1000
m T‘[I— I 816, L=1,0m
- - .
— 2700
2600 ‘ #12,L=2.7m
| Ankerhlise | |
- A Rd20x25 = B > A - B
Fa. Pleifer
%012, L-27m(B) Best-Nr.05.000.204 (&) 8xe16,L=1m -
Langsschnitt , £ 3) 2x8 =185 16, L=1,4m
e 4

#x‘f—r_—T

385

J

LT _Z:BS\D\ IS

N

: L
S0 ) 22 | 20050 |  axt20 125l axit0 ‘125L ; inke

' 1055 2% | 2x8x 812 = 18 Stick
(8)4 012, L=08m

132001318413
B| |eesmicuor o Schild

8o C153.001-318.413/110
Ident.Nr. 9564 035 01

Z } (kann bei LBC bestelit
werden)

”| | 80 l,

"

Rohr
60,3x3,6-1200

5 = 10Stk.
812, L=2,32m

Gewicht: 5,0t (24kN/m?)
zulassige Gewichtstoleranz 2%
Baustahl BSt 500/550

Betondeckung 2cm
Betongate B2S

alle Male in mm
alle Kanten 20x45° gebrochen

Anhangevorrichtung
fir einen "A3"-Block

€153.001-319.100

9564 151 01

Anhangelasche
G C151.010-319.111
| 9561 596 01
'@ N beides kann bei
: LBC besteilt werden

'/Stange

- ————————  (£153.001-319.112
S B L= T gssd 152 01

Tell | Stilck Fundamentplatte "A3"

1 1" 225, L = 2000

2 12 818, L = 2800

3 16 216, L = 1400

4 8 816, L = 1000

5 4 Ankerhilise, Rd 20x2,50,

Fa. Pfeifer, Bast.-Nr. 05.000.204

6 16 2812, L = 2720

7 10 812, L = 2320

8 2 612, L = 2700

9 4 812, L = 800

10 | 2 [ Rohr60,3x3.6-1200

05.96



-2.17 -
Zentralballastblock "B2" C 150.003 - 3
. -318.415 —
Gewicht: 5§ 000 kg m
Beton B 25 alle Mafle in mm
Baustahl BSt 500 / 550
»Y= 2,4 tim? A
, . 1 955
4x215=860 l 7x215=1 505
376 215 350 215
Schild
‘+100 ; =
aQ
] ; TIN
T - i T .g..__, 8
i LR & I ] 11<
o = [=]
| 1 I e B8
I ’ ==t : Il M
i |+ | 4 J N
2351 [ 1 ~ 18]
. ! \ | 1
B 300 3
18 Stock @ 6 I 600 750 500 |
680 680
| 4 000
A I
Schnitt A - A |
10x45° |
20 Stick @ 14 100, - 0
‘ Schild
= C 150.003 - 318.415/110
9560 262 01
(kann bei LBC bestelit -
werden)
"C 150.003 - 318.415 !
+ 8560 274 01 + 2
501
o 1
<
o| o 4 Stock @ 14
] 0,8m lang

NN 250

30 30 M

460

09580274 .drw
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Zentralballastblock "D2" C 150.003 - 318.416
J Gewicht: 2 500 kg

Beton B 25 alle MaBe in mm

Baustahl BSt 500 / 550

FY"" 2.4 t/m3 A
l , 1955
4x215=860 [ 7x215=1 505
375 215 350 215
1 Sehid
T 700 - T3
-mérr = | D
i 1]
| SR e
y ; ¥ - R
T Q doi el R wee x ot 1| R O OO Q
"""""""""""" 18 N K iR REE

120

80] 240|180 4x120

[ " l 00
% ' ESIN ~r
L L \ ]

300 3
18 Stack @ 6 I 600 . 750 600 —
680 680
L 4 000
A
Schnitt A - A
9 10x45°
0 Stack @ 14 100 20
1
@ Schild
C 150.003 - 318.416/110
9560 264 01
{kann bei LBC bestelit
) werden)
'C 150.003 - 318.416
. 9560 278 01 H e
25t
3 T~ 4 Stock @ 14
= Ml 0.4m lan
O v [] /\
(24
r 20 n|
o
™
- 30 30
> 230

d0560278.drw



Erlauterung zu den nachfolgenden Eckkrafttabellen: 91 EC
auf 91 EC-Fundamentkreuz ™

Ausfiihrung 1:
schienenfahrbar auf
Fundamentkreuz

mz_ra_ft = Radkraft

[asYeSE

tne——-i

o
Ausfithrung 2:
stationar auf
Fundamentkreuz
mit Stitzspindeln
auf Fundamentplatten
e
F e

Ausfihrung 3:
stationar auf
Fundamentkreuz
mit Stitzspindeln .
auf AbstUtzplatten W==A

E Wil
- SIS =T

A

:il 1
Y2

A Achtung: Bei Ausfihrung 2 und 3 verringert sich die in den Eckkrafttabellen angegebene Haken- /™
héhe um 0,2 m. ;



- 2.20 -

-Aufteilung: 91 EC
Zentralballast-Au g auf 91 EC-Fundamentkreuz
fahrbar stationér
'W‘ | Ausfiihrung 2:
1\ E . stationar auf
N [I l] \\ Fundamentplatten
Fundamentplatte A3
Ausfiihrung 1:
schienenfahrbar auf —_—
Fundamentkreuz ig!
! D Ausfiihrung 3:
stationdr auf
. Abstlitzplatten
U B2-Block bzw. D2-Block
A Achtung: Erforderlicher Zentralballast, entsprechend der Hakenhdhe und Ausladung, siehe Eck-
krafttabellen auf den nachfolgenden Seiten.
Gewicht: A3-Fundamentplatte 5,0 t
B2-Block 50t
D2-Block 25t
Anzahl der BallastblGcke
Zentralballast
Ausfihrung 2: Ausfithrung 1 und 3:
15,0t 4 x A3 (20,0 1) 2xB2 + 2xD2
20,0t 4xA3 4x B2
250t 4xA3 + 2xD2 4xB2 + 2xD2
30,0t 4xA3 + 2xB2 6xB2
u 35,0t 4xXA3 + 2xB2 + 2xD2 6xB2 + 2xD2
40,0t 4xA3 + 4xB2 8x B2
450t 4XA3 + 4xB2 + 2xD2 8xB2 + 2xD2
50,0t 4xA3 + 6xB2 10x B2
550t 4xA3 + 6xB2 + 2xD2 10xB2 + 2xD2
60,0t 4xA3 + 8xB2 12xB2
65,0t 4xA3 + B8xB2 + 2xD? 12xB2 + 2xD2
70,0t 4xA3 + 10xB2° 14 xB2
75,0t 4xA3 + 10xB2 + 2xD2 14xB2 + 2xD2
80,0t 4xA3 + 12xB2 16x B2
85,0t 4xA3 + 12xB2 + 2xD2 16xB2 + 2xD2
80,0t 4xA3 + 14xB2 18 x B2
95,0t 4xXA3 + 14xB2 + 2xD2 18xB2 + 2xD2
A Achtung: Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, oder wird die Kletterelnrichtung nach
D der Montage demontiert, muB der Zentralballast um 2 D2-Blécke erhoht werden.

Ballastbicke missen in jeder Lage gleichmaBig gegendberliegend verteilt sein!



- 2. - 21 EC auf 120 HC-Turm
2.22 Obergangsstock 2,2 m: 15 Turmsticke

Eckkréfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Obergangastiick 4,7 m: 14 Turmstdcke

Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer Deckblatt Seite 2.8.1 beachten!!

Ausladung : 27.6m Spur : 3.80m m
Grundturmstiick : 6.85 m, Turmstiek : 2.50 m Radstand : 3.80 m e
2ahl d. |Haken-{2entral- [eckdricke in Betrieb [kN) , HD = 78 kim Eckdriicke ausser Betrieb (kN] , MD =
qurn- héhe ([ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiucke (m) (to) Ecke 1 2 3 kN3 Ecke 1 2 3 (kN
1 12.24] 35,000 A 195 320 61 28 A 182 148 216 38
8 399 353 337 ] 137 148 148
(0) c 202 ” 337 c 182 216 148
0 0 45 61 0 228 216 216
2 14,74} 35.000 A 190 326 58 28 A 185 166 204 43
B 417 364 345 B 162 166 166
) c - 198 I 345 c 185 204 166
0 0 39 S8 [V} 208 204 204
3 17.26( 35.000] A 186 332 54 29 A 189 180 197 46
8 436 376 354 8 182 180 180
@ ¢ 194 76 354 c 189 197 180
0 0 32 54 0 195 197 197
4 19.74| 35,000 A 182 338 50 30 A 190 212 168 53
8 455 388 343 8 228 212 212
c 150 s 383 c 190 168 212
© ) 0 26 S0 0 152 168 168 (‘ N
s | 22.24| 35.000] A 1w | m:s 46 3 A 193 234 151 s6 |
8 474 400 372 8 260 234 234
(4 c 185 74 372 c 193 151 234
D 0 19 73 D 126 151 151
é 26.74| 40.000 A 195 363 Sé 3 A 208 276 139 62
] 498 425 394 B 316 276 276
(5) c 205 86 396 c 208 139 276
0 0 23 54 /] 99 139 139
7 27.24| 4S.000 A 21 382 &2 32 A 223 313 133 66
B 522 451 416 8 364 313 313
(6) c 225 o7 416 c 23 133 313
0 0 28 62 D 82 133 133
8 29.74| $0.000 A 227 401 70 3 A 238 350 125 &9
-] S47 err 439 ] 413 350 350
™ C | 2 { 108 | 439 c| 3| 125 | 3%
1] 0 32 70 D 62 125 125
2 32.264f 60.000 A 263 420 78 33 A 267 399 134 7
8 73 503 462 8 &2 399 399
8 [ 263 119 462 c 267 134 399
1} 0 36 78 1] (1] 134 134 m
10 34.74) 65.000 A 280 451 9% 34 A 281 461 120 75
-} 602 543 500 8 529 441 441
9 (o 306 143 500 c 281 120 (73]
0 0 S1 9% [ 32 120 120
1 37.24| 70.000 A 295 &7 100 35 A 296 482 109 78
8 &30 570 524 8 584 482 482
(10) c 324 154 524 c 296 109 482
D o 55 100 D 8 109 109
12 39.74] 80.000 A 322 502 17 35 A 318 536 110 81
8 &N 610 S&3 8 657 536 536
(11) c 358 177 563 c 318 110 538
0 9 70 1?7 o 0 110 110
13 42.24] 85.000 A 335 522 122 356 A 306 S79 98 85
8 700 638 S88 8 742 s Y4
(12) ¢ | 35 188 | 588 ¢ | 306 98 | sm
D 9 e 122 D 0 98 98
16 44,741 95.000 A 359 554 137 37 A 317 636 96 88
8 745 678 628 B 830 636 636
(19) c 406 211 628 c 37 96 636
D 20 a7 137 [} 0 96 96
+15 | «r.24] os.000] & 363 555 144 38 A 314 587 100 8s ¢
] 7461 678 626 8 746 s87 587
* (14) c 408 216 626 c 314 100 587
/] 29 3 164 ] 0 100 100

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelsssen werden |
AAehmng: ammmovmmmmw&wﬁmmm1 Turmstek,

‘.
. ey



- 2.22 - 91 EC auf 120 HC-Turm
Obergangsstilck 2,2 m: 15 Turmstiicke

Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Obergangsstlck 4,7 m: 14 Turmsticke

Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und staticnaer Deckblatt Seite 2.8.1 beachten!!

Ausladung : 3.4 m Spur 3 3.80m
Grundeurmstick :  6.85 m , Turmstick :  2.50 m Radstand : 3.80 m
Zahl d.|Haken-{Zentral-|Eckdriicke in Betrieb (kN] , HD = 103 kNm Eckdricke ausser Betrieb (kN) , MD = O
Turm- |hdhe {ballast Auslegerstellung H.~kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke {m} (to} Ecke 1 2 3 tkN) Ecke 1 2 3 {kN)
1 12.24{ 30.000] A 182 308 55 29 A 175 141 209 38
] 390 341 325 ] 129 141 141
(©) c 189 7 325 c 175 209 141
] 0 39 S5 )] 220 209 209
2 14,741 30,000 A 178 314 52 30 A 177 158 196 43
8 407 353 333 B 154 158 158
(1) c 185 7 333 c 177 196 158
0 0 33 52 0 200 196 196
3 17.24] 30.000} A 174 320 48 30 A 179 179 179 46
8 426 364 342 B 184 179 179
) (o 181 7 342 c 179 179 179
0 0 26 48 0 173 179 179
4 19.74| 30.000 A 170 326 45 N A 181 207 155 53
B8 (473 376 5 ] 225 207 207
() c 77 70 351 c 181 155 207
D 0 19 45 D 138 155 155
\ ) S !22.21. 35.000 A 188 344 S3 32 A 196 242 151 Sé
. 8 467 402 3 8 269 242 242
L@ | c 197 82 373 c 196 151 262
; ! )] 0 24 S3 [} 123 151 151
i 6 | 2.7%] 35.000] & 183 351 7 32 A 199 2 126 62
. ] 487 414 382 8 313 272 272
(5) ¢ 192 81 382 (+ 199 126 272
D 0 17 49 [+) 84 126 126
7 27.24| 40.000] A 200 369 S7 33 A 214 308 120 &6
B 51 440 405 8 361 308 308
() c 2n 92 405 c 214 120 308
D 0 21 s7 0 67 120 120
8 29.74| so.co0] a 216 388 64 34 A 243 355 130 69
8 536 466 427 B 418 355 355
@ c 231 103 427 c 263 130 355
D 0 25 64 0 67 130 130
9 32.24] S5.000] A 253 419 84 35 A 257 397 16 72
B 566 506 463 8 474 397 397
() c s 127 463 c 257 116 397
2} 0 41 84 D 39 116 116
(' ) 10 34.74] 60.000 A 268 438 90 35 A 72 437 107 75
8 593 S32 487 8 527 437 437
(9) c 293 138 487 c arn 107 437
0 0 &4 $0 1] 17 107 107
11 37.24{ 70.000 A 301 466 m 36 A 300 487 114 78
8 623 570 53 B 589 487 487
(10) c 333 168 523 c 300 114 487
*] n 64 m D 12 114 114
12 39.744 75.000f A 33 489 112 37 A 294 532 97 81
] 657 600 S50 8 669 532 532
(1) c 349 3 550 c 294 97 532
0 -] 83 112 0 0 97 97
13 42.24| 85.000] a 338 521 128 37 A 307 S87 97 85
] 701 640 S90 8 756 587 587
(12) c 380 196 590 c 307 97 587
D 16 7 128 D 0 97 o7
11 44.74] 90.000 A 351 541 133 38 A 294 631 83 88
B 731 668 615 8 842 631 631
(13) c 397 207 615 c 294 83 631
0 16 b4 133 /] 0 83 83
Y " 15 47.24| 90,000 A 354 541 139 39 A 291 582 87 85
{ J- 8 728 667 614 B 758 582 582
* (14) c 398 212 614 c 291 87 582
i D 25 85 139 D 0 87 87

* 8ef diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montsge sbgelassen werdsn |
Achtung; mmmmormmmmwwmmmmmt Turmatick.

P
=
LA
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Eckkrdfte (in kN) in Betrieb : Obergangsstick 2,2 m: 15 Turmstdcke
n n Betrieb und ausser Betrieb Obergangsstick 4,7 m: 14 Turmstlcke
Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und staticnaer Deckblatt Seite 2.8.1 beachtenl!
Ausladung : 39.2m Spur ¢ 3.80m .
Grundrurmstick ; _ 6.85 m , Turmstlek :  2.50 m Redstand : 3.80 m {3
2ahl d. [Haken-|Zentrat - |Eckdriicke in Betrieb (kN] , MD 3 115 kkm Eckdricke ausser Betrieb [kN) , MD = 0 o
Turm-  |héhe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
sticke (m) (to) Ecke 1 2 3 tkN) Ecke 1 2 3 ()]
1 12.24] 25.000] A 178 298 55 30 A 168 1%2 195 38
8 377 333 315 8 134 142 142
© ¢ 184 72 315 c 168 195 142
D 0 37 S5 b 203 195 195
2 164,764 25.000{ A 175 303 51 31 A 172 156 188 43
8 395 344 32% B 154 156 156
c 181 72 32 c 172 188 156
() 0 0 31 51 0 190 188 188
3 17.26| 25.000{ A m 309 48 31 A 17 7 170 4
B 413 356 333 B 184 177 177
c 177 7 333 c 17 170 177
@ ) 0 2 48 0 163 170 170
4 19.76| 2s.000} A 167 315 4 32 A 176 206 %7 53
8 431 368 342 8 225 206 206
¢ 172 70 342 ¢ 176 147 206
(&) D 0 17 P 0 127 1%7 %7 ~
5 22.24] 30.000] =& 184 333 52 33 A [7] 240 142 56 L
_ 8 454 39 363 8 269 240 240
¢ 193 82 363 ¢ 9 142 240
@) 0 0 22 52 0 113 142 %2
6 | 2s.74| 30.000] & 180 339 48 3% A 194 270 118 62
8 47% 407 373 8 313 270 270
c 188 82 373 c 194 18 270
(&) 0 0 1% 48 0 74 118 118
7 | 27.2¢| <o0.000] & 196 358 56 3% A 222 316 129 66
8 498 433 395 B 369 316 316
6 c 207 o3 395 ¢ 222 129 316
(€) 0 0 18 56 D 76 129 129
8 | 29.74| 45.000] A 3% 388 76 35 A 236 357 116 69
8 527 42 430 8 423 357 357
c 252 18 430 ¢ 236 116 357
@ 0 0 3% 76 0 50 116 16
9 | 32.2¢| so.o00{ & 249 407 & 3% A 252 395 108 T2
8 553 498 453 8 47 395 395
" c 270 129 453 c 252 108 395
8) 0 0 38 a3 0 29 108 108 ~
10 | 34.74} ss5.000] a 264 426 90 36 A 267 435 98 75 :
8 580 525 476 8 526 435 435
c 289 140 476 c 267 98 435
©) 0 0 41 %0 0 7 98 98
1 37.24| 65.000] a 295 457 106 37 A 290 488 100 78
8 617 566 516 8 598 488 488
10 c 327 164 516 c 290 100 488
(10) ) 5 56 106 0 0 100 100
12 | 39.74| 70.000] & 308 Y44 12 s A 2w 530 88 81
8 646 593 540 8 679 530 530
" c 344 175 540 c 2m 88 530
o 0 P 59 12 0 0 88 88
13 | 42.2¢| 80.000f a 332 s08 127 39 A 292 585 88 8s
8 690 634 580 8 764 585 585
(12) c 375 199 580 c 292 88 585
o 17 3 127 0 0 a 88
1% | «.74| 9o0.000] a 356 536 148 40 A 278 629 75 88
8 730 672 617 8 as2 629 629
(13) c 408 228 617 c 2 75 629
0 3% 92 18 o 0 75 s
* 15 47.24| %0.000] a 360 536 154 40 A b7 43 581 79 8s ‘)
8 727 672 615 8 768 581 581
- (14) c 409 615 c 275 ™ 581
b 3 98 156 o 0 » 7

* Bei diesem Aufbau nuss die Klettereinrichtung nach der Montage sbgelassen werden |
A\ Achtung: Fir den Aufbau mit 0 Turmsticken geiton dieseiben Ecidoito und Baliastangsben wie beim Aufbat mit 1 Turmeslck:

&




- 91 EC auf 120 HC-Turm
- 2.24 Obsrgangsstlick 2,2 m: 15 Turmstlcke

Eckkrdfte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb Obergangsstick 4,7 m: 14 Turmstlcke

te 2.8.1 beachten!!
Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und stationaer Deckblatt Sei

Ausladung : 45.0m Spur 3 3.80m
Grundtuemstiek :  4.85 m , Turmstidek : 2.50 m Radstand : 3.80 m
iZahl d. [Haken-|Zentral-|Eckdricke in Betrieb [kN) , MD = 150 kim | Eckdrilicke ausser Betrieb (kN) , MD = 0
Turm- |héhe |ballast Auslegerstel lung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stiicke (m) {to] Ecke 1 2 3 (%)} Ecke 1 2 3 [kH)
1 12.24] 20.000 A 164 287 47 31 A 160 135 185 38
B n 322 305 B 128 135 135
{0) c 168 64 305 c 160 185 13s
D 0 29 47 D 193 185 185
2 14.74| 25.000 A 183 305 56 N A 175 165 186 43
8 391 347 326 8 165 165 165
) c 190 7 | 32 c 175 186 165
/] 0 35 56 (1] 186 186 186
3 17.24| 25.000 A 179 310 52 32 A 177 186 168 46
B 410 359 335 B 195 186 186
@ c 186 7 335 c 177 168 186
D 0 28 52 D 159 168 168
4 19.741 25.000 A 175 316 &9 33 A 180 214 145 53
[} 428 n 34 8 236 216 214
3) c 181 7 344 c 180 145 214
1] 0 21 49 D 123 145 145
;S .22.24| 30.000 A m 322 45 34 A 196 246 145 56
H . 8 448 384 353 8 275 246 246
) c 177 7 353 c 196 145 26
0 0 1% 45 D 116 145 145
(3 26,7641 30.000 A 188 340 53 34 A 197 279 116 62
8 on 410 k143 8 32 279 279
(S) c 197 87 s c 197 116 279
] 0 18 S3 [/} 70 116 116
7 27.24| 35.000 A 204 359 61 35 A 212 315 109 &6
B 495 436 397 B kY rd 315 315
(6) c 216 99 397 c 212 109 315
0 0 a2 61 /] 53 109 109
8 29.74] 40.000 A 220 37 68 36 A 227 353 102 69
8 521 462 420 -] 421 353 353
@ c - 235 M 420 c 227 102 353
1] 0 26 68 0 3% 102 102
9 32.24] 45.000 A 235 396 76 37 A 243 392 93 72
8 547 489 L2 B 472 392 392
(8) c 254 122 (YA c 263 93 392
] 0 29 76 D 13 93 93
10 34.74| S5.000 A 250 415 83 37 A 248 431 84 e
8 S74 516 465 8 534 431 431
{9) c 273 134 468 [ 248 84 43
1] 0 32 83 ] 0 86 84
1 37.2¢4| 60.000 A 285 L4é 100 38 A 264 485 86 78
8 606 556 S04 8 613 485 485
{10) c 316 158 504 c 264 86 485
[ 0 &7 100 0 0 86 86
12 39.74| 70.000 A 3 473 121 39 A 2564 526 74 81
8 644 594 540 8 694 526 526
(1) c 350 187 540 c 254 7 526
) 17 &7 121 ] 0 74 7%
13 42.24] 75.000 A 323 496 121 39 A 266 582 74 a5
-] 678 625 568 8 e 582 582
(12) c 366 193 568 c 266 74 582
D 1 64 121 D 0 74 74
14 46.74] 85.000 A 347 528 136 40 A 278 638 3 88
8 = 666 608 B 866 638 638
(13) [ 397 216 608 c 278 73 638
0 21 78 136 D 0 73 73
* 15 47.24| 85.000 A 351 528 143 41 A 275 589 77 85
8 720 665 607 B 783 589 589
*(14) c 398 221 607 c a5 7 589
/] 30 84 143 D 0 Ie4 7

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
- A Acntung: Fir den Aufiau mit 0 Tumnstickon getton dieseiben Ecidaitts und Ballastangabon wio beim Autbet mit 1 Turmetick,

SR



Eckkrafte (in kN) in Betrieb und ausser Betrieb

Auf 91EC Fundamentkreuz , fahrbar und staticnaer

- 2.25 -

Ausladung : 50.0 m Spur :
rundturmg;uck : 6,85 m , Turmstick : 2.50 m Radstand : 3.80 m
:2aht d. |Haken- [Zentral - Eckdricke in Betrieb [kN) , MD = 180 kNm Eckdriicke susser Betrieb (kN) , HD (1]
Turm- thohe |ballast Auslegerstellung H.-kraft Auslegerstellung H.-kraft
stucke (m) (to) Ecke 1 2 3 (kN] Ecke 2 kN)
1 12.24| 30.000] A 203 312 84 32 A 192 172 213 k]
B 388 350 332 B 166 172 172
(0) c 213 104 332 c 192 213 172
] 28 66 84 ) 219 213 213
2 16,74 30.0000 A 205 317 82 33 A 195 189 201 43
8 400 362 340 B 9 189 189
(1) ¢ 216 104 340 c 195 201 189
] 21 59 82 1] 199 201 201
3 17.24| 35.000] A 219 33 0 34 A 209 223 196 46
] 426 387 352 8 234 223 223
@ c 233 117 362 c 209 196 223
0 26 64 90 D 185 196 196
e 19,74 35.000f A 221 340 87 34 A 212 251 172 53
| B 438 400 3n -] ars 251 251
f@) c 236 17 370 c 212 172 251
] 0 18 57 87 [} 149 172 172
iS5 22.24| 35.000f A 23 346 as 35 A 214 273 155 56
. 8 451 413 37 8 306 3 273
) c 238 16 kY44 c 214 155 273
(1] 1 49 83 )} 122 155 155
6 26.74| 35.000{ A 226 351 78 36 A 217 303 131 62
! 8 464 426 389 8 351 303 303
i (5) c 241 115 389 [ 217 131 303
; 0 3 41 78 0 a3 13 131
7 27.24} 35.000 A 224 57 74 35 A 219 327 112 66
B 482 439 398 B 386 327 327
(6) [ 2339 115 398 c 219 112 327
1] 0 33 T4 D 53 112 112
8 29.74| 35.000 A 218 364 69 37 A 222 352 92 69
8 503 453 408 B 423 352 352
) c 233 114 408 c 222 92 352
D -0 26 69 D 21 -9 92
9 32.24| 40.000 A 233 382 76 38 A 237 k1] 83 e
B 530 480 431 8 474 k{4] 391
: 8) c 252 125 431 [ 237 83 391
i 0 0 27 76 0 1 83 a3
i 10 34.74| 50.000f A 268 413 9 39 A 256 443 8s 75
| 8 562 520 467 8 548 443 463
b (o) c 295 150 467 c 256 86 443
| 0 1 43 9% D o 86 88
E 11 37.24| 55.000 A 281 432 101 39 A 47 484 7% 78
I B 591 548 111 8 626 484 484
i {10) c 312 161 &9 c 47 76 484
[ ] 2 45 101 0 0 76 76
12 39.74| 65.000 A 306 459 122 40 A 236 526 &6 81
] 630 $86 s28 8 707 526 526
[8})) c 364 1] 528 c 236 - 526
[} 20 64 122 [ 0 64 64
13 42.26) 75.000F A 328 494 132 41 A 7% 594 76 85
8 679 629 571 8 792 594 594
(12) c 375 209 SN c 27% 76 594
0 24 74 132 1] 0 76 76
1% 46.74] 85.000 A 352 $25 148 13 A 285 650 Fe] 88
8 T4 (14 611 8 880 650 650
(13) c 406 33 61 c 285 75 650
0 35 88 148 0 0 75 75
* 15 47.24| 85.000 A 356 95 154 42 A 257 589 67 85
8 721 670 609 8 796 589 589
* {14) c 408 238 609 c 257 &7 589
D 43 9. 156 D 0 &7 67

* Bei diesem Aufbau muss die Klettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden |
A\ Achtung: mmmmommmwmmmwwmwmmmm Turmsticic.

21 EC auf 120 HC-Turm

Obergangsstiick 2,2 m: 15 Turmsticke

UbergangsstOck 4,7 m: 14 Turmstilcke
3.80 n Deckblatt Seite 2.8.1 beachten!!

I
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Anhangevorrichtung Tell
far einen "A3"-Block

€153.001-319.100 1
9564 151 01 2
I Anhéingelasche 3
G. C151.010-319.111 4
| 9561 596 01 5
E i Q N beldes kann bei 6
. LBC baestellt werden 7
Stange :

- I C153.001-319.112
( B = % Cesa152 01 10

90ip-03.drw

Fundamentplatte "A3"
Zeichn.-Nr. C 153.001-318.413

- 2026 -

(R 11x 225, L52,0m @? 12x 818, L=2.8m

Y A 1 i

1200

h—— — —-

2800

Ankerhgise
Rd 20x2,5

B > A

3) 8x 616, L=1m

Fa. Pleifer
2812, L-2.7m %\ut«r 05,000,204
500

¥ X

l—‘gt;

1

€

I~

N

' 3) 2x8 =316Stk. 816, L=1.4m

—IT
3
18

2000
025, L =2,0m

@
OuL_ _, __ _

2700
018, L =2,8m

1050

® §’m1.4_m
OF

2700
812, L=227m

® »

125i, \ wie Enke

i e

C153.000-310.413
ossssannt o
0t

50

Schild
C153.001-318.413/110
Ident.Nr. 8564 035 01
{kann bei LBC bestelit
werden)

0 40612,1=0,6m
-»: A

(6) 2x8 = 165tk
2/ 812, L=2,72m 4

0w
60,3x3,6-1200

x5 = 105K,
812, L=2,32m

Gewicht: 5,0t (24kN/m?)
zulassige Gewichtstoleranz 2%
Baustahl BSt 500/550

Betondeckung 2cm
Betong(te B25

alle Male in mm
alle Kanten 20x45° gebrochen

Stiick Fundamentplatte "A3"

11 £25, L = 2000

12 818, | o 2800

16 #16, L = 1400

8 216, L = 1000

4 Ankerhlise, Rd 20x2,50,
Fa. Pfeifer, Best.-Nr. 05.000.204

16 812, L = 2720

10 212, L= 2320

2 212, L = 2700

4 912, L = 800

2 Rohr 60,3x3,6-1200

05.96



Zentralballastblock "B2"

- 2.27 -

C 150.003 - 318.415 m

Gewicht: 5 000 kg
Beton B 25 alle MaBe in mm
Baustahl BSt 500 / 550
!Y= 2,4 tim? A
I . 1 955
4%215=860 , 7x215=1 505
37,5 215 350 215
T Sehig
& ; <
i 1]
o ‘ f‘ COQ
T B0 L.g- i %
oo T F 1 - 1.81. SN IO =] DU N ‘_ ....................... o 8
i g s ﬂ 2 S
. A L o
5 N i v
- $ 40 i o~
1 235 | : o %
7 300 E
18 Stack @ 6. ' 600 . 750 600 |
680 - _680
. 4 000
A I
Schnitt A - A
10x45°
20 Stick 2 14 100 . - 30
1 Schild
S C 150.003 - 318.415/110
9560 262 01
(kann bei LBC bestelit
werden)
C 150.003 - 318.415)
9560 274 01 H
50t
[=4
$ i
0ol ¢ 1 4 Stock @ 14
(] 0.8m lang

0580274 .arw

30

30

460

A~
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Zentralballastblock "D2" C 150.003 - 318.416
W, Gewicht: 2 500 kg

Beton B 25 alle MaRBie in mm

Baustah! BSt 500 / 550

ry’-" 2.4 tim? A
l 1 955
4x215=860 7x215=1 505
375 215 350 215
T Schild
100; ; Tle
(]
I T L |1
] 7 i - RS
@ ‘ | ! T|<
q - = L [=]
e T =] Hdldel 1 e 1 R O P11t Q
! LT e [EE
’ llg
U ) ' 400 - oLt
235] [ | | - 118
——1 e — ] ,
L/ | \ ]
300 =
18 Stock @ 6 l 600 750 600
680 680
' 4 000
A
Schnitt A - A
20 Stock @ 14 10x45"
tock @ 14400 30
o
a Schild
, R C 150.003 - 318.416/110
\ . 9560 264 01
\ (kann bei LBC bestelit
Lo werden)
'C 150.003 - 318.416
. 9560 278 01 H 2
2,5t
S T~ 4 Stock @ 14
s 1l 0,4m lan
O - 8
o
™
1
30 30
5 230

49560270 .0rw
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FUNDAMENTBELASTUNG

Ausladung: 276m 91 EC auf 120 HC-Turm

Grundurmstidck: 6.85m Obergangsstilck 2,2 m: 15 Turmsticke
Turmstck: 2,50m Obergangsstiick 4,7 m: 14 Turmstilcke )

Deckblatt Seite 2,0 beachten!! -

o
i1 N,

Nl

Voraussetzung fir die Standsicherhelt des Kranes ist:

Ausleger auBBer Betrieb frei drehbar !
M+{Hxh) L
Exzentrizitt: 6 = ————<—
V+G 3
Die 2ulissige Belastung des Baugrundes darf nicht
Gberschritten werden !
< 2x(V+G) )
S T p = —Sa, 2ul
*G 3xlLxc
/h" L _4" L
\ 1 Ces—-0
2
L A
o —_— G = Eigengewicht des Fundamentes
l Ausser Betrieh: Katze in min. Ausladung |
< ]
— L — Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigeniast- und
Hublastheiwert.
Drehmoment in Betrieb MD = 78,5 kNm
Zahld. Haken Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran In Montage
Jurmst. | hehofm] | M{kNm] | M [kN] VIkN] | M[kNm] | H[KkN] VIkN] | M[kNm] | H [kN] VIkN]
1 (0) 10,8 1011 17 3685 852 23 324 748 13 232
2 (1) 13,3 1056 18 376 937 14 334 782 14 243
3 (2) 15,8 1102 18 386 1025 29 345 818 15 253
4 (3) 183 1150 20 396 1135 3 355 856 15 283
5 (4) 208 1199 20 407 1289 a7 365 895 16 274
6 (5) 233 1251 21 417 1404 40 376 837 17 284
7 _(6) 258 1304 2 428 1574 45 386 880 18 295
8 (@) 1359 2 438 1708 47 397 1025 18 305
9 (8) 308 | 1416 2 448 1848 50 407 10722 | 19 315
10 (9) 333 1475 _24 _459 1994 52 417 1120 20 326
11 (10) 358 1535 25 469 2146 55 428 1171 20 336
12 (11) 38,3 1598 | 25 479 2305 57 438 1223 21 346
13 (12) 40,8 1662 28 480 2470 60 448 1217 2 357
14 (13) 433 1728 27 500 2641 62 459 1332 23 367
'15 *(14) 458 1705 27 510 2484 60 469 1300 23 377

* Bel diesem Kranaufbau muss die Kletterelnrichtung nach der Montage abgelassen werden,
Wird der Kran ohne Klettereinrichtung montiert, verringemn sich die Werte fir V um 41 kN.

91ECDO.00C
GAB1120FB



- 2.30 -

FUNDAMENTBELASTUNG

Ausladung: 334m 81 EC auf 120 HC-Turm

Gtundwrr:?lsmck: 6.85m (Obergangsstiick 2,2 m: 15 Turmstiicke
{ Turmstiick: 250m Obergangsstiick 4,7 m: 13 Turmstiicke

Deckblatt Seite 2.0 beachten!!

AT s e s VAVAVAVAVAVAYA' | AYAYAVAVAVA'AVAVAVAVAYA | AYAVAVAVAVAVAYAVAVAVANAY ANAVAVANANAY) AVAYAVAVAVL) .

Voraussetzung flr die Standsichsrheit des Kranes Ist:

Austeger auBier Betriab frel drehbar |

M+{Hxh) L
Exzeptriziit: € = ———— s —
V+@G 3
™4 Die zulassige Belastung des Baugrundes darf nicht
Oberschritten werden !
, o ] 1= 2x(V+G)
\ ) - Op=————3So, zul
*G 3xLxc
A— L — L
N 1 ca—-0
* 2
CL ] A
- ——-‘—-{%-— - G = Eigengewicht des Fundamentes
\! | Ausser Batrieb:  Katze in min. Ausladung !
< T
— L —F Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und
Hublastbelwert,

Drehmoment in Betrieb MD = 103,0 kNm

U Zahl d. Haken Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Mon!

Jurmst |} hohe(m] | M{kNm] | HIkN] | VIkN] | MIkNm) | HIkN] | v (kNI | M[kNm) | H[kN] | V[kN]
1_(0) 10,8 [T 17 396 821 23 339 753 14 232
2 (1) _133 | 1033 18 379 805 27 349 788 14 243
3 (2 158 1079 19 350 993 29 359 | &2s5 15 253
4 (3) 183 1127 19 400 1103 33 370 864 16 263
5 (4) 208 1177 2 401 ] 1257 37 380 905 17 274
6 (5) 233 1228 21 421 1372 40 391 847 17 284
7_{6) 258 1281 22 431 1543 45 401 092 18 295
8 (7) 283 1336 2 442 1676 47 411 1038 19 305
9_(8) 30,8 1393 23 452 | 1016 50 422 1086 19 315
10 (6) 333 1482 24 462 1962 52 | 43 1135 20 326
11 (10) 35,8 1512 24 473 | 214 3 442 1187 21 336
12 (11) 383 1575 | 25 483 | 2273 57 453 1240 2 348
13 (12) 40.8 1639 26 493 2438 60 463 1295 x 357
14 (13) 433 1704 | 27 504 2609 62 | 4 1352 23 367
15 *(14) 458 1682 27 514 2452 60 484 1320 24 a7z

* Bel diesem Kranauau muss die Kiettereinrichtung nach der Montage abgelassen werden,
Wird der Kran ohne Kletiereinrichtung montiert, verringem sich cie Werte fir VV um 41 kN.

C1

91ECDIA.DOC
Q:\91120F8
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FUNDAMENTBELASTUNG

Ausladung: 392m 21 EC stf 120 HC-Turm
Grundturmstck: 6.85m Obergangestilck 2,2 m: 16 Turmstiicke
Turmstfick: 2,50m Obergangsstilck 4,7 m: 14 Turmstiicke

Deckblatt Seite 2.0 beachten!!

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes Ist:

Ausleger aufles Betrieb frel drehbar !
M+(Hxh) L
Exzentriziifl: 6 ¢ —————g—
V+0 K]
MY Die zultissige Belastung des Baugrundes darf nicht
Gberschritten werden |
I3 ' ”3 Py i 2x(V+G)
. j G, = —— <0, 21l
, | Ixlkxe
15
e — L
| cu—-0
2
| g
> H | 1 G = Elgengewicht des Fundamentes
| Ausser Betrieb:  Katze in min. Ausladung !
Ay}
N ' Die folgenden Belastungswerte
£f— L — enthalten keinen Eigeniast- und
*  Hublastbelwert.
Drehimoment in Betrieb MD = 115,0 kNm
Zahi d. Haken Kran in Batrieb Kran ausser Betrieb KranhMoma?o
Jurmst. | hdhelm] | M[kNm] | H[kN] VIkN] | MIkNm) | H [kN] VIkN] | MIkNm] | HJkN] VkN)
[1_(0) 10,8 956 17 391 794 2 368 762 14 232
2 (1) 133 1000 18 401 e8| 27 ars 709 15 243
3 (2) 158 1046 19 411 966 2 389 838 16 253
4 (3) 18,3 1094 18 422 1076 ) 399 87e 17 263
5 (4) 208 1144 | 20 432 1230 7 410 822 17 274
8_(5) 23 1195 21 443 1345 40 420. 866 18 284
7_(6) 258 1248 2 453 1516 45 430 1012 19 295
8 (7 283 1303 2 463 1649 a7 441 1060 18 305
9_(6) 308 1360 F2) 474 1789 50 451 1109 20 315
10 (9) 313 1419 24 484 1835 | 52 461 1161 21 226
11 (10) 358 1479 24 494 2088 3 472 1214 2 336
12 (11) 383 1541 25 505 2246 57 82 1269 2 346
ha(12) 408 1605 2 515 2411_| 6o 492 | 1328 | 238 357
14 (13) 433 1671 P 525 2582 62 503 1385 24 367
P15 °(14) 458 1648 2z 536 2425 60 513 1355 24 | 3

* Bel diesom Kranaufbau muss die Klattereinrichtung nach der Montage abgelasson werden.
Wird dor Kran ohne Klettareinrichiung montiert, verringem sich dio Werte filr V um 41 kN.

N

9IECDeB.00C
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FUNDAMENTBELASTUNG

Ausladung:

450m

Grundturmstidck: 6.85m
250 m

Turmstiick:

ALt e L AFAVAVAYAVAVAYA VAVAVAYAVAYA I'AVAVAVAVAYA AVAVAVAVAVAVAYAVAVAVAWAY

2.32 -

91 EC auf 120 HC-Turm
Obergangsstick 2,2 m: 15 TurmstOcke
Obergangsstilck 4,7 m: 14 Turmsticke

Deckblatt Seite 2.0 beachten!!

| KYAVAVAVAYAN AVAYAYAVAYA o

—

Voraussetzung fir die Standsicherhsit des Kranes ist;

Ausleger aufler Batrieb frei drehbar !
M+(Hxh) L
Exzentrizid: @ = ———— s =
V+G 3
Die 2uléssige Belastung des Baugrundes darf nicht
(berschritten werden |
2x(V+G)
Oy s=——350, 2ul.
3xlxc
- L
! Ca—=@0
< : 2
L]
- ——— @- e G = Eigengewicht des Fundamentes
J | Ausser Batrieh: Katze In min. Ausladung !
Af— L —t Die fotgenden Belastungswerte
enthalten kelnen Elgenlast- und
Hublastbeiwert.
Drehmoment in Betrieb MD = 150,0 kNm
Zahid. Haken Kran in Batrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
TJurmst. | hohelm] | M[kNm] H [kN] VIkN] | M[kNm] | H [kN} VIkN] | M{kNm] | H[kN] V IkN]
1_(0) 108 945 17 399 754 23 382 767 15 232
2 (1) 13,3 989 18 410 838 27 382 805 16 243
3 (2 15,8 1035 19 420 926 29 403 844 16 253
4 (3) 183 1083 19 430 1036 33 413 886 17 263
5 (4) 208 1133 20 441 1190 a7 423 929 18 274
8 _(5) 23 1184 21 451 1305 40 434 974 18 284
7_(6) 258 J237 22 451 1476 45 444 1021 19 295
8 M 283 1292 22 472 1609 47 454 1070 20 305
9 (8) 308 1349 23 482 1749 50 465 1121 21 315
10 (9) 33,3 1408 24 492 1895 52 475 1173 21 326
11 (10) 358 1468 24 503 2047 55 486 1227 22 336
12 (11) 383 1530 25 513 2206 57 496 1283 23 346
13 (12) 40,8 1594 | 26 523 2371 60 506 1340 23 as7
14 (13) 433 1660 2 534 2542 62 517 1400 24 367
115 *(14) 45,8 1637 27 544 2385 &0 527 1371 25 377

* Bel dlesem Kranaufbau muss die Kiettereinrichtung nach der Mo-l-nage abgelassen werden,

Wird der Kran ohne Kiattereinrichtung montiert, verringern sich die Werte fir V um 41 kN.

91EC09C.00C
GA91120F8
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. FUNDAMENTBELASTUNG
Ausladung: 500m £1EC auf 120 HC-Turm
Grundturmstick: 6.85m Obergangsstilck 2,2 m: 15 Turmsticke m
Turmstick: 2,50 m Obergangsstick 4,7 m: 14 Turmsticke

Deckblatt Selte 2.0 beachten!!

PN LAY ’AVAVA'AVAVA‘I'AVAVAVAVAVA‘I’AVAVAVAVAVAV'AVAVAVLVAVA‘|AVAVAVAVAVA‘IAVAVAVAVAVAH-»
L TATATATA A TATATA SR

Voraussetzung fir die Standsicherhalt des Kranes ist:

Ausleger auBer Betrieb frei drehbar |
M+(Hxh) L
Exontrizigt: = ————s—
V+G 3
Die 2uldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Oberschritten werden |
.c.A 2x(V+G) ()
ry e <1y g, 2 03 o < 0'5 zu'.
*G 3xlxe
/h L —z" L
3 | Ces—-@¢
2
DL e
- ——t é%——- G = Elgengewicht des Fundamentes
L Ausser Batrieb: Katze In min. Ausladung |
> 1
— L —F Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und
Hublastbeiwert.
Drehmoment in Betrieb MD = 180,0 kNm
Zahd. Haken Kran in Betrieb Kran aussar Belrieb Kran in Montage )
Turmst. | héhem] | M{kNm) | HIkN) | VIkN] | MIkNm) | H JN] | VN | MIkNm) | HKN] | VIkN]
1_(0) 10,8 901 27 423 718 23 410 775 15 232
2 (1) 133 945 28 434 802 _ 27 421 814 16 243
3 (2 158 991 | 29 444 8%0 | 29 431 856 17 253
4 (3) 18,3 1038 30 454 1000 33 442 899 18 263
5 _(4) 208 1088 31 485 1154 37 452 944 18 274
6 (5) 233 1139 31 475 1269 40 462 991 19 284
7_(6) 258 1183 32 485 1440 45 473 1039 20 205
8 7 283 1247 33 498 1573 47 483 1090 20 305
9 (8) 30,8 1304 34 506 1713 50 493 1142 21 315
10 {8) 333 1363 35 517 859 | S2 504 1186 2 326
11 _(10) 358 1423 35 527 2011 §5 514 1251 23 336
12 (11) 383 1488 36 8§37 2170 57 524 1309 23 346
13 (12) _408 1567 37 548 2335 60 535 1368 | 24 357
14 (13) 43,3 1648 38 558 2506 62 545 1429 25 367
15 °(14) 458 1652 38 568 2349 60 556 1402 25 377

8 —
'deeum&mhumdemmmbhmmwmmamnwem.
Wird der Kran ohne Klettersinrichtung montiert, veringem sich die Werte far V um 41 kN.

P1ECDOD.DOC
Q:AD1120FB
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Beispiel zur Egngamentberechnung

Die nachfolgende Berechnung ist als Empfehlung anzusehen.

Eine Fundamentberechnung kann jederzeit vom Kranbetreiber nach diesem Muster auf-
gestellt werden. Die ungiinstigste Belastung ist den Fundamentbelastungstabellen zu ent-
nehmen.

Fir die sach- und fachgerechte Ausfihrung des Fundamentes haftet der Kranbetreiber.

-

2777 kNm
64 kN
533 kN

Zahienbeispiel: M
H
\'

i r des Fundaments:

b=154m, h.=15m, L =55m, h; =022m, h, = 1,125 m

Vertikalkraft:
Vewamew = hg - L2 . 250 1134 kN
Viean = 533 kN
Vgesam = 1667 kN

Moment an der Bodenfuge:

O g

M+H-h = 2873 kNm

01.93
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Ma L 55
e = =172 £ = = — =1
Vorrs 3 3 1,83
L
c = i = 275 - 172 = 103 m
. 2 * VWW
Bodenpressung: o, = 3L = 196 kN/m?
o, = 2. (c- -L'—b) = 70 kN/m?
c 6
L
' b
I ‘ 3 X ¢ —
@ |
M, “\JQ g,
\\\}
\\\~
_L-b
=1 Db/2 d >
L/2
d2 d2 dz. . L-b
=  — - ¢ -— e . . —; - — = 1'
max. M| O 2 + (0'1 0'2) 3 hF 25 2 mit d 2 98 m
max. M, = 228 kNm/m
Bemessung: h = h. - 10 = 140cm B 25, BSt 500 M
ko= == _ 93 - i = 36
M, [kNm/m]
_ M [kNm/m] _
dserordarich = k. . _W = 59cmym
Bewehrung:  unten R 513 berkreuz = 5,13 + 1,13 = 6,26 cm?/m

oben konstruktiv Q 188

01.93
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Krafteinleitung an den Fundamentwinkeln;

U,

Die groBten Zug- und Druckkréfte pro Fundamentwinkel betragen:

M Vv

max. Df = - ——— - — = . 1408 kN
j b-v2 4
M \'}

max.Zg = + - — = 4+ 1142 kN
F b.v2 4

Y
max. Z = Zr = Ze
2 - cos 30° 2 - 0,866
_ max.Z 659 _ 0
Ascrordoricn = Goatons —28' g = 23,0 cm

eingelegt: 8xe 20 = 25,12 cm? (BSt 500 S)

je Fundamentwinkel

~-e

01.93
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inleitung der
a = 0,900 m
h, = 1,25m
h, = 0315m
Skizze: he = 1500m
h, = 1,085m
DF

Durchstanznachweis:

Es wird ein Durchstanzkegel mit 45° Neigung ab der obersten Krafteinleitungsstelle ange-
nommen (Begriindung: Durch die grundsitzlich angeordnete Schubbewehrung wird sich
kein steilerer Durchstanzkegel ausbilden. AuBerdem kommt die hohe Durchstanzkraft, mit
welcher hier gerechnet wird, nur selten vor.)

& = hn-2+a = 227m
da = hn+a = 1185 m

n
DF. 62 .dKzg -—

Tavonanan = g 4 = 278 kN/me

(asx + as,) - 0,5 [cm¥m]
hm [cm]

045 - o5 - Tp - fJr mit u = = 0,058

TR zutassig

01.93
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| Trausssy = 045 - 14 . 1800 . 0,058 (fiir B 25 und BSt 500 S)
\/
= 273 kKN/m? = Tg,omanden
keine Schubbewehrung ist erforderlich, wenn:
Tavomansen < 13 - Qs - To - Jl_l
Schubbewehrung: (nach "Heft 240" des deutschen Ausschusses fiir Stahlbau)
DF - Oy - dxz‘ '-ZE
ASenordarllch = 131- ﬁs
o
= 131. 11247 = 29,5 cm?
50
gewédhit: 10 x o 14 = 30,8 cm?
(2-schnittig) _\_/_
-/
o

01.93



e kiz
Beton: B25
Baustahl: BSt500S

BSt 500 M

- 2.39

(konstruktiv)
Q188

- e e e o 0 o

O I

[

1,5m

-40-

® 8xe20

... 4,0 m pro Anker

i.G. 4x8 = 32 Stick

@

10 x 214

Draufsicht auf die untere Bewehrung: R 513 (iberkreuz; i.G. 6 Stiick

50

/

=20

’\P

~
)
\\/

|
R I~
~
' ~
~/ 8 / [ T~
AN R513
™~ 545/2,15
—{1]

40 Stiick

... 5,0 m pro Anker
I.G. 4x10 =

01.93
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Anzahl der Gegenballastblécke 91 EC
U 99 EC
Gruppe 1 Gruppe 2
37,5 kw 4/18/22 kW
Ausladung Wi ey X 41 WIW 220 JX 401
276m 2xA + 1xB + 1xC = 8,70t(2xA + 1xB + 1xC = 870t
334m 3xA = 9751 |3xA = 9,751
392 m 3xA + 1xB + 1xC = 1195t/3xA + 1xB + 1xC = 11,95t
| 450m  |axA = 1300t{4xA = 13,00t
U 500m 4xA + 1xB + 1xC = 1520t[{4xA + 1xB + 1xC = 15,20t

A HINWEIS: Vor Montage des Auslegers, elnen A-Block (3,25 ) in den Gegenausleger
einhangen!

Die Abmessungen der BallastbiGcke entsprechen einem Raumgewicht von 2,4 t/m?.
Ballastgewicht unbedingt einhalten! -+ Bei Herstellung der BlGcke genau auf Fertigge-
wicht achten!

Empfehlung: Bldcke vor dgr Montage nachwiegen!

Ballastblock *A" vor der -
Auslegermontage einhéngen !

- A ACHTUNG:

Ballastbldcke in Pfeilrichtung
einsetzen !

Ballastblock "A" 3,25t
Ballastblock *B* 1,5t

u Ballastblock *C* 0,7 t
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